INVENTAIRE DES ARCHIVES DE LA POLICE (SOUS-SERIE RELATIVE AUX CERCLES ET SOCIETES COMMUNALES)

1878-1975 HERARD GAELLE





¹ Union des commerçants de Bourse – Midi, chemise 63, 1948-1949.

IDENTIFICATION

Référence: BE-A3007.

Intitulé / analyse : Archives de la police communale – Série Tranquillité et Ordre public

Dates extrêmes : 1878 – 1975. Niveau de description : Sous-série.

Importance matérielle (nombre d'articles et métrage linéaire): 341 articles, 3,6 m.l.

Service producteur : Police communale - Missions de police administrative concernant la tranquillité

et l'ordre public. (Sections I et II.)

Formes autorisées du nom : Gemeentelijke Politie.

HISTOIRE DU PRODUCTEUR ET DES ARCHIVES

Histoire administrative : Pour plus de détails voir rapports annuels.

Historique de la conservation : -

Modalités d'entrées : -

Contenu et structure : Les archives des cercles, sociétés et divertissements publics concernent les documents ayant trait aux demandes d'autorisations de manifestations publiques adressées à la commune, ainsi qu'au recensement annuel des cercles et sociétés présents sur le territoire de la commune effectué par les agents communaux. Ces dossiers contiennent la correspondance échangée, les données iconographiques relatives aux événements prévus (affiches, photos, cartons de tombola) ainsi que les résultats des tombolas (listes des lots offerts). Pour plus d'informations au sujet des évènements organisés au sein des bâtiments communaux, voir l'inventaire des cérémonies officielles. Pour plus d'informations concernant les cercles et sociétés communales voir la monographie de St-Gilles de Fernand Bernier.

Tri, éliminations et sort final: Les dossiers concernant les collectes, les tombolas, les demandes, autorisations et autres concernant les représentations et divertissements publics, les manifestations, les meetings et les réunions publiques sont à conserver de manière pérenne. Cf Griet Maréchal, IX, p.55.

Accroissement: -

Mode de classement : Les archives sont classées par types de sociétés (dramatiques, sportives, philanthropiques etc.) conformément au classement préexistant défini par le service producteur.

Conditions d'accès : Ib. Règlement du service des Archives.

Conditions de reproduction : lb.

Langue et écriture des documents : Français, néerlandais et allemand.

Caractéristiques matérielles et contraintes techniques : Certains dossiers contiennent des photos ainsi que des affiches.

Instrument de recherche : -

Existence et lieu de conservation des originaux :

• Archives de l'administration régionale

Existence et lieu de conservation des copies : -

Sources complémentaires :

HERARD G., Inventaire des Archives des Cérémonies et Réceptions Solennelles, 40 p., 2015. HERARD G., avec la collaboration de OUASSINI H et LEMAINE M., Inventaire des Archives du Comité Officiel des Fêtes, Saint-Gilles, 29 p., 2015.

Bibliographie:

BERNIER F., *Monographie de Saint-Gilles*, 411 p., 1904.

Conventions: -

Dates de la description : Descriptions et introductions réalisées par Gaëlle Herard, responsable métier du service des archives en juillet 2015.

TABLE DES MATIERES

I.	REGLEMENTATION ET RECENSEMENT	6 -
	A. REGLEMENTATION	6 -
	B. RECENSEMENT ET INSCRIPTION	6 -
11.	. CERCLES ET SOCIETES	6 -
	A. SOCIETES D'AGREMENT	6 -
	B. SOCIETES AGRICOLES	6 -
	C. SOCIETES D'ANCIENS COMBATTANTS	7 -
	D. SOCIETES ET ASSOCIATIONS PROFESSIONNELLES COMMERCANTES	9 -
	E. SOCIETES ET ASSOCIATIONS PROFESSIONNELLES	- 10 -
	F. SOCIETES CULTURELLES	- 10 -
	G. SOCIETES DE DEFENSE	- 10 -
	H. SOCIETES DIVERSES	- 11 -
	I. SOCIETES DRAMATIQUES	- 12 -
	J. SOCIETES D'EPARGNE ET DE MUTUALITE	- 12 -
	K. SOCIETES D'ETUDES	- 13 -
	L. SOCIETES DE GROUPEMENT DE JEUNESSE	- 13 -
	M. SOCIETES DE MUSIQUE	- 13 -
	N. SOCIETES DITES ŒUVRES SOCIALES	- 14 -
	O. SOCIETES PAROISSIALES	- 14 -
	P. SOCIETES PHILANTROPIQUES	- 15 -
	Q. SOCIETES POLITIQUES	- 18 -
	R. SOCIETES POSTSCOLAIRES	- 19 -
	S. SOCIETES SPORTIVES	- 20 -
	1. Sports Automobiles	- 20 -

	2. Jeu de balle	- 20 -
	3. Basket-ball	- 20 -
	4. Billard	- 21 -
	5. Sports canins	- 21 -
	6. Camping caravaning	- 21 -
	7. Colombophilie	- 21 -
	8. Culturisme	- 21 -
	9. Cyclisme	- 22 -
	10. Danse	- 22 -
	11. Divers	- 22 -
	12. Escrime	- 23 -
	13. Football	- 23 -
	14. Gymnastique	- 24 -
	15. Jacquet	- 24 -
	16. Judo	- 24 -
	17. Natation	- 24 -
	18. Pêche	- 24 -
	19. Jeu de pelote	- 24 -
	20. Pétanque	- 25 -
	21. Ping-pong	- 25 -
	22. Scoutisme	- 25 -
	23. Sérinophilie	- 25 -
	24. Sports de trait	- 26 -
T.	. SOCIETES SYNDICALES	- 26 -
U	SOCIETES DE VOYAGE	- 26 -

INVENTAIRE

I. REGLEMENTATION ET RECENSEMENT

A. REGLEMENTATION

1. Dossier concernant la réglementation. 1889-1922.

1 chemise.

B. RECENSEMENT ET INSCRIPTION

2. Dossier concernant l'inventaire des sociétés. 1 chemise.

3. Recensement des sociétés de la commune par type. s.d.

1 chemise.

4-16. Recensement des sociétés de la commune. 1930-1969.

13 chemises.

- 4. 1930.
- 1932. 5.
- 6. 1935.
- 7. 1939.
- 8. 1947.
- 1954.
- 10. 1961. 11. 1962.
- 12. 1963.
- 13. 1964.
- 14. 1965.
- 15. 1966.
- 1969.

16-1. Dossier concernant les inscriptions refusées. 1942-1969.

1 chemise.

II. CERCLES ET SOCIETES

A. SOCIETES D'AGREMENT

17. Dossier concernant la société « Tip Top Saint-Gillois ». 1935-1953.

1 chemise.

Fondée le 8 juillet 1935. Devient l'Indian's Club en 1944.

B. SOCIETES AGRICOLES

18. Dossier concernant la Société Royale des Conférences Agricoles et Horticoles d'Ixelles.

1 chemise.

1917-1927.

19. Dossier concernant la société « Les Eleveurs Belges ». 1919-1940.

1 chemise.

20. Dossier concernant la société « Les Aviculteurs Belges ». 1 chemise.

1920-1938.

Dossier concernant la société « Les Amis de la Basse-Cour ».
 1923-1926.

1 chemise.

C. SOCIETES D'ANCIENS COMBATTANTS

22-24. Dossiers concernant la société « Fédération Nationale des Combattants ».

3 chemises.

1920-1953.

Fondée en mai 1919.

Dossier concernant la société « Amicale des Enfants de Combattants ».

1 chemise.

1933-1953.

Fondée le 28 aout 1932. Le but de cette association est la défense des orphelins de guerre et assimilés.

26. Dossier concernant la Fédération Nationale « Les Croix de Feu ».

1 chemise.

Fondée le 27 avril 1933. Le but de cette association est la solidarité entre les anciens combattants.

Dossier concernant l'Union Nationale des Anciens des Armées d'Occupation.

1 chemise.

1939-1954.

Fondée le 13 mars 1939. Le but de la société est le regroupement des anciens de l'Armée Belge d'Occupation de 1918 à 1929 dans le but d'apporter une aide morale et éventuellement pécuniaire aux membres de l'association.

28-29. Dossiers concernant le Front Unique des Anciens Combattants. 1939-1962.

2 chemises.

Contient une affiche.

Fondée en 1935. Le but de cette association est l'entraide et la fraternité.

30. Dossier concernant l'Union Nationale des Croix de Feu.

1 chemise.

1939-1953. Fondée le 6 juillet 1939.

Dossier concernant la Fédération Bruxelloise de la Résistance Socialiste.

1 chemise.

1945-1946.

Fondée en juillet 1945.

32-33. Dossiers concernant la Fédération Nationale des Travailleurs

2 chemises.

Déportés. 1945-1973.

Fondée en 1945.

Dossier concernant l'Union Démocratique des Combattants, invalides, Mutilés et Victimes de Guerre.

1 chemise.

1945-1952.

Fondée en 1920, précédemment dénommée : Association Anciens Combattants Socialistes. Le but de la société est l'assistance des requérants devant les commissions des pensions ; élaboration du cahier des revendications matérielles.

35. Dossier concernant la Fédération Nationale de la Résistance.

1 chemise.

1946-1956. Fondée en 1944.

Dossier concernant la Fédération Nationale des Déportés et Internés Patriotes de France.

1 chemise.

1946-1953.

Fondée en août 1945.

37-38. Dossiers concernant la Confédération Nationale des Prisonniers Politiques et ayant-droit de Belgique.

2 chemises.

1946-1975.

Fondée le 6 juin 1946.

39. 1 chemise. Dossier concernant le Front de l'Indépendance. 1946-1953. Fondée en mars 1941. 40. Dossier concernant La Défense des Victimes Militaires et Civiles des 1 chemise. Guerres 1914-1918 et 1940-1945 et des Démobilisés. 1946-1947. Fondée le 19 janvier 1946. Le but de la société est de mettre à la disposition de l'Union démocratique des Combattants, Invalides, Mutilés et Victimes de guerre, un service social d'entraide et d'assistance 41. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Nationale des Anciens Prisonniers de Guerre. 1947-1974. Fondée le 13 avril 1947. 42. Dossier concernant l'Organisation Militaire Belge et Résistance. 1 chemise. 1947-1966. Fondée en février 1946. 43. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Nationale des Réfractaires de Belgique. 1948-1953. Fondée en 1948. 44. 1 chemise. Dossier concernant l'Armée Belge des Partisans. 1948-1953. Fondée en 1945. 45. Dossier concernant la société « Les Vétérans du Roi Albert 1^{er} ». 1 chemise. Fondée en 1949. 46. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Vétérans de 1940-1945 ». 1950-1972. Fondée le 12 février 1951. 47. 1 chemise. Dossier concernant l'Association des Forces Combattants Interalliées et des Résistants. 1952-1955. 48. Dossier concernant le CERAC. 1 chemise. 1953. Fondée en 1947. 49. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Nationale des Combattants volontaires des Guerres 1914-1918 et 1939-1945 des T.O.E et des Forces de la Résistance. 1953-1971. Fondée le 24 janvier 1950. 50. 1 chemise. Dossier concernant l'UDCIM. 1953-1967. Fondée en 1920. 51. 1 chemise. Dossier concernant la Ligue Nationale des Vétérans du Roi Léopold III. 1959-1971. Fondée le 1^{er} janvier 1959. Association à but patriotique. 52. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Nationale des Veuves des Croix de Feu. 1966-1968. Fondée le 9 janvier 1956 52-1. Dossier concernant la société « les Anciens Combattants des Armées 1 chemise. Alliées ». 1969-1970.

D. SOCIETES ET ASSOCIATIONS PROFESSIONNELLES COMMERCANTES

53.	Dossier concernant l'Union des Commerçants du Quartier Sud. 1905-1929.	1 chemise.
54.	Dossier concernant le Cercle des Intérêts Matériels du bas de St-Gilles. 1922-1947.	1 chemise.
55.	Contient un échantillon en métal. Fondé le 22 avril 1922. Dossier concernant l'Union des Commerçants du haut de Saint-Gilles. 1924-1947. Contient un échantillon en métal. Fondée en 1907.	1 chemise.
56-57.	Dossiers concernant l'Union des Commerçants du centre de Saint- Gilles. 1932-1980.	2 chemises.
58.	Contient une affiche. Fondée en 1929. Dossier concernant le DICOCHAL. 1947-1955. Fondé le 28 octobre 1947.	1 chemise.
59.	Dossier concernant l'Union des Commerçants et Artisans du Quartier Sud de Saint-Gilles. 1947-1954.	1 chemise.
60.	Contient une affiche. Fondée le 10 novembre 1946. Dossier concernant l'association « Entente des Commerçants de Saint-Gilles Nord ». 1947-1949.	1 chemise.
61.	Pondée en 1947. Dossier concernant l'Association fédérale des Commerçants de Saint-Gilles. 1947.	1 chemise.
62.	Fondée en 1947. Dossier concernant la Ligue des Commerçants du bas de St-Gilles. 1948-1949. Fondée en 1948.	1 chemise.
63.	Dossier concernant l'Association des Commerçants de la rue Th.Verhaegen et de la place Bethléem. 1948-1949. Fondée en 1947.	1 chemise.
63-1.	Dossier concernant l'Union des Commerçants des rues du Fort, Dethy et Th. Verhaegen. 1948-1958.	1 chemise.
64.	Dossier concernant l'Union Philanthropique des Commerçants et Maraîchers de Saint- Gilles. 1949. Fondée le 2 avril 1949.	1 chemise.
65.	Dossier concernant l'Union des Commerçants de Bourse – Midi. 1954-1956. Contient une affiche.	1 chemise.
66.	Dossier concernant l'Association des Commerçants de Ma Campagne. 1968.	1 chemise.
67.	Dossier concernant l'Association des Commerçants du Midi. s.d.	1 chemise.

E. SOCIETES ET ASSOCIATIONS PROFESSIONNELLES

68. Dossier concernant la Confraternité Pharmaceutique Saint-Gilloise. 1 chemise. 1929-1953.

Fondée en 1893.

69. Dossier concernant l'Association Européenne de Thanatologie. 1 chemise.

Fondée le 22 mars 1966.

F. SOCIETES CULTURELLES

70. Dossier concernant la société « L'Expansion Littéraire, Artistique et 1 chemise. Sportive ».

1919-1951.

71. Dossier concernant la société « Le Foyer Intellectuel St-Gillois ». 1 chemise. 1922-1955.

72. Dossier concernant la société « La libre Pensée ». 1 chemise. 1927-1968.

Fondée en 1908. Le but de cette association est la défense de l'école publique.

73. Dossier concernant la société « Helios Photo Club ». 1936-1953.

Fondée le 1 er août 1929.

74. Dossier concernant la société « Groupe d'Art St-Gillois ». 1948-1968.
Fondée en 1948.

75. Dossier concernant la société « Centre d'Echanges culturels ». 1 chemise.

76. Dossier concernant la société « Ciné-Club de St-Gilles ».
 1958-1968.
 Fondée le 1 er décembre 1958.

77. Dossier concernant la société « Ciné Huit de St-Gilles ». 1959.

1959. Fondée en 1959.

78. Dossier concernant la société « Photo Club Germinal ». 1974.

G. SOCIETES DE DEFENSE

79. Dossier concernant le Comité national de Défense des vieux 1 chemise. Pensionnés.

1937-1963.

Fondé en 1946.

80. Dossier concernant la Fédération Nationale des Pensionnés de 1 chemise.

Vieillesse. 1946-1953.

Fondée en 1938.

Dossier concernant la Confédération Générale des Pensionnés de Belgique.

1 chemise.

1 chemise.

1 chemise.

1947.

Fondée le 16 septembre 1945.

82. Dossier concernant la Fédération Indépendante des Pensionnés de 1 chemise. Saint-Gilles. 1952-1962. Fondée le 1 er décembre 1952. 83. Dossier concernant la société « Aide et Réconfort aux Vieillards de 1 chemise. Saint-Gilles ». 1952-1967. Fondée le 13 septembre 1952. 84. 1 chemise. Dossier concernant l'Association pour la Défense des Intérêts des Petits Pensionnés. 1956-1975.

H. SOCIETES DIVERSES

Fondée en 1956.

85. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Amis du Jardin Botanique ». 1930 Dossier concernant la société « Les Amis de leur Abri ». 86. 1 chemise. 1939-1963. Fondée en 1929. 87. 1 chemise. Dossier concernant la société « Action et Vigilance ». 88. 1 chemise. Dossier concernant la société « Cobelpra ». 1952 89. 1 chemise. Dossier concernant le Service Educatif Médico-Social Maternel et Infantile pour Familles Itinérantes. 1954-1959. Dossier concernant la société « Combattants Mutualistes ». 89-1. 1 chemise. 1956. 90. Dossier concernant la société « Les Journées des deux Portes ». 1 chemise. 1957. Fondée en 1950. Le but de l'association est la promotion du « Haut de la Ville ». 91. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Amis de l'Ekla ». 1961. 92. 1 chemise. Dossier concernant la société « Le Fidelio ». 1962-1963 93. Dossier concernant la société « Les Gilles sans Rancune ». 1 chemise. 1963-1964. 94. Dossier concernant la société « Katholieke Werklienden Bond ». 1 chemise. Fondée le 24 octobre 1958 95. 1 chemise. Dossier concernant la société « Algmeen Christelijk Werkensverbond ». 1969. Fondée le 24 octobre 1958. 96. 1 chemise. Dossier concernant la société « DavidsFonds ». 1969. Fondée le 7 avril 1959. 96-1. 1 chemise. Dossier concernant la société « Fraternité des Hellènes Epirotes ». 1969. 96-2. Dossier concernant la société « Fraternité des Malades Handicapés ». 1 chemise.

1970.

97. Dossier concernant la société « Club du Dimanche n °1 ». 1 chemise. 1971.

97-1. Dossier concernant la société « L'Echo du Peuple ». 1 chemise.

98. Dossier concernant la société « Charité ». 1 chemise. 1974-1975.

I. SOCIETES DRAMATIQUES

99. Dossier concernant la société « Les Namurois de Saint-Gilles ». 1 chemise. 1921-1949.

Fondée le 2 Novembre 1919.

100. Dossier concernant la société « L'Envol ». 1 chemise.

1924-1938.

Fondée le 3 octobre 1924.

J. SOCIETES D'EPARGNE ET DE MUTUALITE

101. Dossier concernant la société « La belle Alliance ». 1 chemise.

Fondée le 7 septembre 1884.

102. Dossier concernant la société « Les Amis réunis ». 1 chemise. 1897-1953.

Fondée en 1864.

103. Dossier concernant la société « Amitié Fraternité de la Police de Saint- 1 chemise. Gilles ».

1914-1968.

Fondée le 1 er août 1896.

Dossier concernant la société « Combattants Mutualistes de Saint- 1 chemise. Gilles ».

1929-1968.

Fondée le 6 février 1931.

105. Dossier concernant la société « L'Avenir ». 1 chemise.

1929-1953.

Fondée le 23 novembre 1899.

106. Dossier concernant la société « La Femme Prévoyante ». 1 chemise.

1929-1963.

Dossier concernant la société « La Ruche Ouvrière ». 1929-1968.

1 chemise.

Fondée en 1908.

108. Dossier concernant la société « La Mutualité Saint-Joseph ». 1 chemise.

Fondée le 27 avril 1897.

109. Dossier concernant la société « Postscolaire de retraite des écoles 5, 6 1 chemise.

7 et 8 ».

1930-1946. Fondée le 7 janvier 1902.

Dossier concernant la société « Fraternelle d'Entraide des Agents de la 1 chemise. Défense Aérienne Passive de l'Agglomération Bruxelloise ». 1946-1955.

Fondée le 16 mars 1941.

Dossier concernant la Fédération des Mutualités socialistes. 1955-1973.

1 chemise.

Fondée en 1888.

K. SOCIETES D'ETUDES

Dossier concernant la société « Gilde de Saint-Michel et Saint-Luc ». 1 chemise. 1929-1948.

113. Dossier concernant la Société Etudes Ornithologiques – AVES. 1 chemise.

Dossier concernant la société « Cercle Philatélique de Saint-Gilles ». 1 chemise. 1972.

L. SOCIETES DE GROUPEMENT DE JEUNESSE

Dossier concernant la société « Unité de St-Jean Berckmans ». 1 chemise. 1921-1946.

Fondée le 21 juillet 1919.

116. Dossier concernant la société « Y.M.C.A ». 1 chemise. 1932-1968.

Fondée le 23 mars 1926.

117. Dossier concernant la société « JOC ». 1 chemise.

1936-1956. Fondée en 1912.

118. Dossier concernant l'Association des Boy Scouts et Girls Guides de 1 chemise.

Belgique. 1946-1955. Fondée en 1912.

Dossier concernant la société « Jeunesse Populaire de Belgique ». 1 chemise. 1947-1948.

Fondée en 1946.

Dossier concernant la société « Jeunesse Scolaire de Saint-Gilles ». 1 chemise. 1949-1953.

Fondée le 4 novembre 1947.

121. Dossier concernant la société « Les Amis des Pionniers de Saint- 1 chemise.

Gilles ».

Fondée en novembre 1948.

Dossier concernant la société « Centre Estudiantin de Plein Air ». 1 chemise. 1949-1951.

123. Dossier concernant la société « Patro Saint-Jean ». 1 chemise. 1963-1970.

Fondée le 10 juillet 1949.

M. SOCIETES DE MUSIQUE

124. Dossier concernant le Cercle Royal Offenbach. 1 chemise. 1878-1953.

Contient des affiches. Non communicable (en attente de restauration). Fondé en 1870.

Dossier concernant la société « La Lyre Saint-Gilloise ». 1 chemise. 1883-1930.

126.	Fusionnée en 1923 avec l'Alliance symphonique. Dossier concernant la société « L'Echo du Fort ». 1897-1953.	1 chemise.
127.	Fondée en 1897. Dossier concernant la Fédération des Sociétés Instrumentales de Saint-Gilles.	1 chemise.
128.	1900-1956. Dossier concernant la société « Fanfare Royale Sainte-Cécile ».	1 chemise.
	1900-1953. Fondée en 1884.	
129.	Dossier concernant la société « Royale Harmonie de Saint-Gilles ». 1907-1953. Fondée en 1904. Fusionnée en 1925 (?) avec l'Harmonie artistique de Saint-Gilles.	1 chemise.
130.	Dossier concernant la société « Cercle des XV ». 1910-1971. Fondé en 1908.	1 chemise.
131.	Dossier concernant la société « Harmonie Artistique de Saint-Gilles ». 1923-1925.	1 chemise.
132.	Dossier concernant la société « Alliance Symphonique de Saint-Gilles ». 1929-1973. Fondée en 1923.	1 chemise.
133.	Dossier concernant la société « La Voix féminine ». 1946-1968. Fondée en 1894.	1 chemise.
134.	Dossier concernant la société « Fanfare Albert Ier ». 1950-1959. Fondée le 1 ^{er} février 1949.	1 chemise.
135.	Dossier concernant la société « Accordéon Club de Belgique ». 1952-1953. Fondée en 1950.	1 chemise.
	N. SOCIETES DITES ŒUVRES SOCIALES	
136.	Dossier concernant la société « Aide paysanne aux Enfants des Villes ». 1947-1953.	1 chemise.
	Fondée le 22 septembre 1942.	
	O. SOCIETES PAROISSIALES	
137.	Dossier concernant la société « Les Amis de l'Ordre ». 1905-1949. Fondée en 1895.	1 chemise.
138.	Dossier concernant la société « Aegidum ». 1950-1961.	1 chemise.
139.	Dossier concernant la société « Œuvres Paroissiales de Saint-Gilles ». 1951-1956.	1 chemise.
140.	Dossier concernant la société « Œuvres Sociales de la Sainte-Trinité ». 1953-1954.	1 chemise.
141.	Dossier concernant la société « Œuvres Paroissiales de Sainte-Alix de Woluwe-St-Pierre ». 1954.	1 chemise.

142.	Dossier concernant le Comité des Fêtes de la Paroisse Sainte-Alène. 1955-1960. Fondée en 1955.	1 chemise.
143.	Dossier concernant la société « Ecole du Catéchisme ». 1956.	1 chemise.
144.	Dossier concernant la société « Cercle familial - Œuvres paroissiales de Saint-Gilles ». 1956-1960.	1 chemise.
145.	Dossier concernant la société « Patro Notre-Dame du Sourire ». 1959.	1 chemise.
146.	Dossier concernant la société « Institut Notre-Dame du Cénacle ». 1959.	1 chemise.
147.	Dossier concernant la société « Amicale de Sainte-Alène ». 1975.	1 chemise.
	P. SOCIETES PHILANTROPIQUES	
148.	Dossier concernant la société « La Croix-Rouge de Belgique ». 1894-1974. Fondée le 22 décembre 1894.	1 chemise.
149.	Dossier concernant la société « Le Taciturne ». 1905-1953. Fondée en juin 1884.	1 chemise.
150.	Dossier concernant la société « Le bon Lait pour les Petits ». 1916-1967. Fondée en avril 1904.	1 chemise.
151.	Dossier concernant la société « Cercle Alphonse Timmermans ». 1919-1939. Fondée en novembre 1917.	1 chemise.
152.	Dossier concernant la société « Asile des Soldats invalides belges ». 1922-1968. Fondée le 22 avril 1915 à Londres. Le but de la société est de procurer un logement gratuit aux grands invalides de guerre, nécessiteux, mariés et pères de famille.	1 chemise.
153.	Dossier concernant la société « Conférence de Saint-Vincent de Paul ». 1929-1953. Fondée en 1863.	1 chemise.
154.	Dossier concernant la société « Le Progrès de Saint-Gilles ». 1929-1946. Fondée en 1890.	1 chemise.
155.	Dossier concernant la société « Les petites Abeilles ». 1929-1953. Fondée en 1909.	1 chemise.
156.	Dossier concernant la société « La Famille de l'Infirmière ». 1929-1968. Fondée le 9 aout 1921.	1 chemise.
157- 158.	Dossiers concernant la société « Les Amis des Ecoles 7 et 8 ». 1929-1953. Fondée le 19 décembre 1925.	2 chemises.
159.	Dossier concernant la société « Les Amis de l'Orphelinat rationaliste ». 1929-1946. Fondée en 1920.	1 chemise.

160- 161.	Dossier concernant la Ligue Braille et Maison des Aveugles. 1929-1968. Fondée en 1920.	2 chemises.
162.	Dossier concernant la société « Consultation des nourrissons de la Femme prévoyante ». 1930-1959.	1 chemise.
163- 166.	Dossier concernant la société « Les Amis de l'Ecran ». 1930-1971. Contient une photo. Fondée le 1 ^{er} mars 1930.	4 chemises.
167.	Dossier concernant la société « La Providence des Petits ». 1931-1946. Fondée le 12 novembre 1930.	1 chemise.
168.	Dossier concernant la société « L'Entraide Libérale féminine de Saint-Gilles ». 1932-1953. Fondée le 1 ^{er} mai 1933.	1 chemise.
169.	Dossier concernant la société « Le Berceau de Saint-Gilles ». 1935-1953. Fondée en juin 1921.	1 chemise.
170.	Dossier concernant la société « Les Amies de la Jeune Fille ». 1936-1939. Fondée le 25 octobre 1931.	1 chemise.
171.	Dossier concernant la société « Œuvre Centrale Israélite de Secours ». 1936-1946. Fondée le 23 mai 1931. Le but de la société est d'apporter du secours matériel à ses membres	1 chemise.
172.	Dossier concernant la société « Les Borains ». 1937-1946. Fondé en 1927.	1 chemise.
173.	Dossier concernant la société « Entre Nous ». 1938-1959. Fondée le 26 octobre1930.	1 chemise.
174.	Dossier concernant le Comité officiel saint-gillois de l'œuvre « Le colis du soldat » 1939.	1 chemise.
175.	Dossier concernant la société « La jeune Garde du Taciturne ». 1939-1953. Fondée le 4 mars 1903.	1 chemise.
176.	Dossier concernant la société « Les Amis Réunis ». 1945-1946. Fondée en aout 1945. Le but de l'association est le voyage.	1 chemise.
177.	Dossier concernant la société « Œuvre des Dames de Charité et de Miséricorde de Belgique ». 1945-1947. Fondée en 1840. Le but de l'association est de venir en aide aux miséreux.	1 chemise.
178.	Dossier concernant la société « Mouvement Populaire de Saint-Gilles ». 1945-1947.	1 chemise.
179.	Dossier concernant la société « Solidarité ». 1946-1955. Fondée en 1941.	1 chemise.
180.	Dossier concernant la société « Service et Loisirs ». 1946-1953. Fondée le 1 ^{er} juin 1946.	1 chemise.

181.	Dossier concernant la Société Philanthropique des Médaillés et Décorés.	1 chemise.
	1946-1953. Fondée le 3 décembre 1863.	
182.	Dossier concernant la société « Les Amis de l'Ecole Morichar ». 1946-1952.	1 chemise.
183.	Fondée le 28 octobre 1944 Dossier concernant la société « Souvenir – Union fait la Force ».	1 chemise.
103.	1946-1971. Fondée le 2 mai 1946.	T chemise.
184.	Dossier concernant la Société Culturelle Israélite Sépharadite de	1 chemise.
	Belgique. 1946-1953. Fondée le 2 avril 1949.	
185.	Dossier concernant la société « Le Bouclier ».	1 chemise.
	1947-1948. Fondée en avril 1947.	
186.	Dossier concernant la Société de Gilles et Chapeaux.	1 chemise.
	1947. Fondée le 19 juillet 1947. Le but de l'association est de collecter des œuvres communales sans but	
187.	Dossier concernant la société « Les Joyeux Gilles de Saint-Gilles ».	1 chemise.
	1948-1969. Fondée le 1 er aout 1947.	
188.	Dossier concernant la société « Les Amis de la Roseraie ».	1 chemise.
	1948-1953. Fondée en 1947.	
189.	Dossier concernant l'U.N.A.C	1 chemise.
	1948-1956. Fondée le 9 avril 1948.	
190.	Dossier concernant la société « Les Journées Coloniales de Belgique ». 1948-1955.	1 chemise.
	Fondée le 7 avril 1948. Le but de l'association est la promotion du Congo Belge.	
191.	Dossier concernant l'Union Belge contre la Tuberculose et le Cancer. 1949-1953. Fondée le 27 aout 1949.	1 chemise.
192.	Dossier concernant la société « Solidarité juive – Aide aux Victimes de	1 chemise.
	l'Oppression nazie ».	
	1949-1956. Fondée le 20 janvier 1945.	
193.	Dossier concernant la société « Les Gilles Infatigables ». 1950-1964.	1 chemise.
	Fondée le 25 septembre 1949.	
194.	Dossier concernant la société « Les Gilles Philanthropes ». 1951-1964.	1 chemise.
195-	Fondée en 1950.	3 chemises
195- 197.	Dossiers concernant la société « Amis des Ecoles Officielles de Saint- Gilles ».	5 CHEITISES
	1953-1973.	
198-	Fondée le 9 mars 1953. Dossiers concernant la société « Le Soutien de Saint-Gilles ».	4 chemises.
201.	1956-1970.	1 ab a :!
202.	Dossier concernant la société « Les Joyeux Gilles Boute en Train ». 1956-1962. Fondée en 1956.	1 chemise.

203. Dossier concernant la société « Aide et Protection ». 1 chemise. 1958-1973. Fondée le 3 juin 1958. 204. Dossier concernant la société « Les Amis de la Fontaine ». 1 chemise. Fondée en 1960. Devient les amis de l'ISI en 1965. 205. 1 chemise. Dossier concernant la société « Club de l'Alliance ». 1963-1974 Fondée le 14 juin 1963. Le but de cette association est l'entente et l'entraide envers tous quelque soit leur couleur ou opinion. 206. 1 chemise. Dossier concernant la société « Club 9 ». 1963-1968. Fondée en mars 1961. Q. SOCIETES POLITIQUES 207. 1 chemise. Dossier concernant la Ligue Wallonne de Saint-Gilles. 1913-1969. Fondée le 1 er octobre 1911. 208. Dossier concernant la société « Jeunesse Libérale de Saint-Gilles ». 1 chemise. 1928-1973. Fondée le 4 février 1904. 209-2 chemises. Dossiers concernant la Ligue Ouvrière. 210. 1929-1975. Fondée en 1884. Le but de cette association est l'éducation ouvrière. 211. 1 chemise. Dossier concernant la Ligue des Travailleurs Chrétiens. 1929-1958. Fondée en 1856. Le but de cette association est de défendre les intérêts de ses membres en s'inspirant de la doctrine chrétienne. 212. 1 chemise. Dossier concernant l'Association libérale de Saint-Gilles. 1929-1962. Fondée en 1874. 213. 1 chemise. Dossier concernant l'Union libérale ouvrière de Saint-Gilles. 1929-1956. Fondée le 1 er janvier 1896. 214. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les jeunes Gardes socialistes ». 1929-1964. Fondée en 1886. Dossier concernant le Parti Social-Chrétien. 215. 1 chemise. 1938-1966. Fondée en 1900. 216. 1 chemise. Dossier concernant le Parti Communiste. 1945-1959. Fondée en 1923. 217-2 chemises. Dossiers concernant l'Association provinciale Brabant du M.N.B. 218. 1945-1968. Fondée en 1944. 219. 1 chemise. Dossier concernant la société « Wallonie Libre ». 1946-1958. Fondée le 16 juin 1940. Le but de l'association est la défense des intérêts wallons et de la civilisation 220. 1 chemise. Dossier concernant l'Union des Parents et Amis des Faucons rouges et Pionniers. 1969-1973. Fondée en octobre 1968.

R. SOCIETES POSTSCOLAIRES

221-222.	Dossiers concernant la Fédération postscolaire de Saint-Gilles. 1904-1946. Fondée le 1 er octobre 1902.	1 chemise.
223.	Dossier concernant la Ligue Féminine de Saint-Gilles. 1929-1947. Fondée en janvier 1914. Le but de cette association est l'étude des problèmes sociaux et moraux	1 chemise.
224.	touchant au cadre familial. Dossier concernant la société « Les Amis des Ecoles communales 5 et 6 et 4ème degré filles ». 1929-1951.	1 chemise.
225.	Fondée en 1927. Dossier concernant l'Association des Anciens Elèves de l'Institut St-Jean Baptiste de la Salle. 1929-1946.	1 chemise.
226.	Dossier concernant la société « Les Amis des Ecoles 3 et 4 ». 1929-1952. Fondée le 16 janvier 1926.	1 chemise.
227-229.	Dossiers concernant la société « Les Amis des Ecoles 1 et 2 ». 1930-1950. Fondée le 27 janvier 1936.	3 chemises.
230.	Dossier concernant le Cercle des anciens Elèves et Amis de l'Ecole de Mécanique de Saint-Gilles. 1933-1939.	1 chemise.
231.	Dossier concernant la Fédération des Cercles des Amis des Ecoles de la Commune de Saint-Gilles. 1938.	1 chemise.
232.	Fondée le 1 er juillet 1928. Dossier concernant l'Association des Elèves et Anciens de l'Académie des Beaux-Arts de Saint-Gilles. 1939-1946. Fondée en 1939.	1 chemise.
233.	Dossier concernant la société « Anciens Scouts du Foyer ». 1945-1948. Fondée en Octobre 1944.	1 chemise.
234-235.	Dossiers concernant le Cercle des Anciens Elèves et Amis des Ecoles Morichar. 1946-1953. Fondée le 1 er mars 1920.	2 chemises.
236.	Dossier concernant la société « Amicale des Anciennes Elèves du Lycée Royal A. Diderich ». 1951-1970. Fondée le 26 aout 1951.	1 chemise.
237.	Dossier concernant la société « Les anciens Elèves de l'Athénée Saint-Gilles ». 1951-1970.	1 chemise.
238-239.	Dossiers concernant la société « Amis de l'Athénée Royale de Saint- Gilles ». 1952.	2 chemises.

240. Dossier concernant l'Association des anciens élèves des Frères 1 chemise. Maristes de l'Institut Saint-Gilles. 1953-1962. 241. Dossier concernant l'Institut des Filles de Marie. 3 chemises. 1955-1968. 242. 1 chemise. Dossier concernant l'Association des Elèves et des anciens Elèves de l'Académie de Saint Gilles. 1959. Fondée le 21 janvier 1938.

S. SOCIETES SPORTIVES

1. Sports Automobiles

243. Dossier concernant la société «Auto-Moto Club Saint-Gillois». 1 chemise. 1950-1955. Fondée en 1945. 244. 1 chemise. Dossier concernant la société « Harley Davidson Club ». 1954-1958. Fondée en 1951. 245. Dossier concernant la société « Scooter Auto Club de Saint-Gilles». 1 chemise. 1959-1963. 246. 1 chemise. Dossier concernant la société « The Good Star Kart Club». 247. Dossier concernant la société « Scottish Auto Club». 1 chemise. 1967. Fondée le 22 novembre 1966.

2. Jeu de Balle

248. 1 chemise. Dossier concernant la société « L'Avenir Saint-gillois ». 1937-1946. Fondée en janvier 1937. 249. 1 chemise. Dossier concernant la société « Pourquoi pas ? ». 1938-1955. Fondée le 1 er avril 1938. 250. 1 chemise. Dossier concernant la société « Espoir Saint-Gilles». 1947-1951. Fondée en 1946. 251. 1 chemise. Dossier concernant la société « Club de Supporters Pourquoi pas ? ». 1947-1955. Fondée en 1947

3. Basket Ball

249. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Sportive Ouvrière de Basket-ball de Belgique. 1955.

4. Billard

250. 1 chemise. Dossier concernant la société « Royal Phénix Billard Club». 1928-1959. Fondée le 4 mars 1922. 251. 1 chemise. Dossier concernant la société « Royal Amical Billard Club». 1938-1956. Fondée le 1 er août 1920. 252. 1 chemise. Dossier concernant la société « Billard Club l'Indépendance». 1949-1953. Fondée le 1 er mai 1947. 253. 1 chemise. Dossier concernant la société « Billard Club de Saint-Gilles». 1974. 5. Sports Canins Dossier concernant la société « Club du Chien de Défense ». 254. 1 chemise. 1916-1955. Fondée en 1912. 6. Camping Caravaning. 255. 1 chemise. Dossier concernant la société « Post Camping Caravaning Club de Belgique ». 1968. Fondée le 1^{er} avril 1965. 7. Colombophilie 256. 1 chemise. Dossier concernant l'Alliance St-Gilloise. 1901-1941. Fondée en 1900. 257. 1 chemise. Dossier concernant la société « Le Pigeon Bariolé ». 1929-1953. Fondée en 1923. 258. 1 chemise. Dossier concernant la société « Club du Sud ». 1933-1953. Fondée en 1923. 259. 1 chemise. Dossier concernant la société « La Colombe Postale ». 1959. Fondée en 1946. 260. 1 chemise. Dossier concernant la société « Midi Centre ».

8. Culturisme

Fondée en avril 1944.

1960. Fondée en 1938.

Dossier concernant la Fédération Belge des Poids et Haltères.

 1937-1953.

 Fondée en mars 1934.
 Dossier concernant la société « Saint-Gilles – Culturiste ».

 1 chemise.
 1944-1953.

9. Cyclisme

263. 1 chemise. Dossier concernant le Cercle Cycliste Saint-Gillois. 1933-1953. Fondée le 4 octobre 1932. 264. 1 chemise. Dossier concernant la société « La Pédale Fonsny ». 1934-1947. Fondée en 1938. 265. 1 chemise. Dossier concernant la société « Le Lévrier Saint-gillois ». 1936-1953. Fondée en 1936. 1 chemise. 266. Dossier concernant la société « La Pédale Vilain XIV ». 1937-1958. Fondée en 1936. 267. Dossier concernant la société « Vélo Club de l'Union». 1 chemise. Fondée le 12 avril 1956 268. Dossier concernant la société « Les Cyclistes Saint-gillois ». 1 chemise. 1960. Fondée en 1960. 269. 1 chemise. Dossier concernant la société « Brussels Dancing Club ». 1969. Fondée en mai 1959 11. Divers 270. 1 chemise. Dossier concernant le Club Royal Athlétique de Saint-Gilles. 1923-1968. Fondée le 15 mai 1912. 271. 1 chemise. Dossier concernant l'Olympic Femina Club. 1930-1949. Fondée en février 1922. 272. 1 chemise. Dossier concernant la Fédération Sportive de la Police belge. 1932-1955. Fondée le 10 juin 1938. 273. 1 chemise. Dossier concernant la société « Shot Union ». 1934-1946. Fondée en 1929. 274. 1 chemise. Dossier concernant le Foyer Saint-Gillois. 1938-1946. Fondée en juin 1932. 275. Dossier concernant la Mutuelle Boursière. 1 chemise. 1941-1968. Fondée en 1926. 276. 1 chemise. Dossier concernant le Sporting Club de Saint-Gilles. 1946. Fondée en 1946. 1 chemise. 277. Dossier concernant le Cercle sportif des Policiers de Saint-Gilles. 1946-1963. Fondée en 1927.

278. Dossier concernant l'Amicale sportive du Personnel Communal de 1 chemise. Saint-Gilles. 1946-1963. Fondée en 1945. 279. 1 chemise. Dossier concernant l'Amicale Entraide CP. 1946. Fondée le 25 novembre 1943 280. 1 chemise. Dossier concernant la société « Fonsny Sport». 1947-1956. Fondée en 1923. 281. 1 chemise. Dossier concernant l'Olympic Saint-Gillois. 1949-1953. Fondé le 4 mars 1942. 282. 1 chemise. Dossier concernant la société « La Gauloise». 1951. Fondée en 1948. 283. Dossier concernant la société « La Butte ». 1 chemise. 1961. Fondée le 25 septembre 1961. 12. Escrime 284. 1 chemise. Dossier concernant le Cercle royal d'Escrime de Saint-Gilles. 1969. Fondée en 1884. 13. Football 285-Dossiers concernant L'Union Saint-Gilloise. 2 chemises. 286. 1901-1970. Fondée en 1897. 287. 1 chemise. Dossier concernant la société « Amis de l'Union Saint-Gilloise ». 1911-1953. Fondée en 1911. 288. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Unionistes du Fort ». 1929-1953. Fondée le 22 décembre 1922. 289. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Amis du Jaune et Bleu ». 1929-1953. Fondée le 11 novembre 1913. 290. 1 chemise. Dossier concernant la société « Saint-Gilles Espoir ». 1940-1950. Fondée en 1936 291. 1 chemise. Dossier concernant la société « L'Aurore Sportive ». 1929-1975. Fondée le 12 avril 1923. 292. Dossier concernant la société « Rapid Club Saint-Gillois ». 1 chemise. 1942-1953. Fondée en 1942. 293. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Joyeux de la Butte ». Fondée le 1^{er} avril 1952. 294. Dossier concernant la société « La Mascotte ». 1 chemise. 1963. Fondée en 1952.

295. 1 chemise. Dossier concernant la société « FC Jeunesse Saint-Gillois ». 1965-1968. Fondée le 1^{er} juillet 1963. 296. 1 chemise. Dossier concernant la société « FC Goldfinger». 1974. 14. Gymnastique 297. Dossier concernant la société « L'Ancienne de Saint-Gilles ». 1 chemise. 1946-1968. Fondée en 1878. 298. Dossier concernant la société « La Saint-Gilloise ». 1 chemise. 1950-1970. Fondée en 1900. 15. Jacquet 299. Dossier concernant la société « Jacquet Club des Deux Sports ». 1 chemise. Contient des photos. Fondée le 6 juin 1955. 300. Dossier concernant la société « Jacquet Club l'Union ». 1 chemise. Fondée le 16 juin 1962. 16. Judo 301. 1 chemise. Dossier concernant la société « Judo Club ». 1966-1968. Fondée en aout 1949. 17. Natation 302. 1 chemise. Dossier concernant la société « La Nage ». 1908-1971. Fondée en mai 1905. 18. Pêche 303. 1 chemise. Dossier concernant la société « Les Gais Pêcheurs ». 1909-1946. Fondée en 1906. 304. 1 chemise. Dossier concernant la société « L'Alevin d'Or ». 1945-1958. Fondée en 1944. 305. 1 chemise. Dossier concernant la société « Goldfish». 1975. 19. Jeu de Pelote 306. 1 chemise. Dossier concernant la société « La Royale Pelote du Sud ». 1909.

Fondée le 5 mai 1904.

307.	Dossier concernant la société « La Pelote de Belgrade ». 1910-1946.	1 chemise.
308.	Fondée en 1907. Dossier concernant la société « La Pelote Morichar ». 1924-1955. Fondée en 1912 (Aprient VErneie St. Cillain en 1945)	1 chemise.
309.	Fondée en 1912 (devient l'Espoir St-Gillois en 1945). Dossier concernant la société « Pelote du Téléphone ». 1929-1946. Fondée en 1924.	1 chemise.
310.	Dossier concernant la société « Pelote Defnet ». 1929-1946. Fondée en 1929	1 chemise.
311.	Dossier concernant la société « Pelote Manneken Pis ». 1930. Fondée en 1935.	1 chemise.
312.	Dossier concernant la société « Pelote de l'Etoile ». 1934.	1 chemise.
313.	Dossier concernant la société « Les Optimistes Cinzano ». 1954-1955.	1 chemise.
314.	Dossier concernant la société « Les Métallos ». 1946-1966. Fondée en 1895.	1 chemise.
	20. Pétanque	
315.	Dossier concernant la société « Les Amis du Jeu de Boule ». 1929-1948. Fondée en 1952.	1 chemise.
	21. Ping-Pong	
316.	Dossier concernant la société « La Stella Ping-Pong ». 1952. Fondée le 21 juillet 1919.	1 chemise.
	22. Scoutisme	
317.	Dossier concernant l'Unité Scoute de Saint-Gilles. 1949-1953. Fondée en octobre 1951.	1 chemise.
	23. Sérinophilie	
318.	Dossier concernant la Société sérinophile l'Entraide.	1 chemise.

24. Sports de Trait

319.	Dossier concernant la société « La Liberté du Midi ». 1910-1946.	1 chemise.
320.	Dossier concernant la société « L'Arbalète Saint-Gilloise ». 1929-1960.	1 chemise.
321.	Fondée en 1915. Dossier concernant le Comité de la Royale Entente Cordiale Bruxelloise des Archers.	1 chemise.
	1939-1972. Contient des photos. Fondée en 1921.	
322.	Dossier concernant la société « Tir à l'Arc ». 1966. Fondée en 1958.	1 chemise.
	Tondee en 1336.	
	T. SOCIETES SYNDICALES	
323.	Dossier concernant le Syndicat National des Cheminots. 1908-1930.	1 chemise.
324.	Dossier concernant le Syndicat du Personnel Enseignant. 1925-1929. Fondée en 1920.	1 chemise.
325.	Dossier concernant le Syndicat des Policiers de Saint-Gilles. 1929-1961. Fondée en 1927.	1 chemise.
326.	Dossier concernant le Syndicat des Pensionnés Communaux de Saint- Gilles.	1 chemise.
	1929-1953. Fondée en 1920.	
327-	Dossiers concernant la société « Amicale des Employés des Services	2 chemises.
328.	en Régie de la Commune de Saint- Gilles ». 1931-1963. Fondée en septembre 1926.	
329.	Dossier concernant la société « Entente des Sociétés Policières de Saint-Gilles ». 1934-1938.	1 chemise.
329.	Fondée le 4 juillet 1934. Dossier concernant la société « Concentration Syndicale des CRH ».	1 chemise.
	1960. Fondée en 1960.	
330.	Dossier concernant la société « Corps de Protection Civile ». 1960-1973. Fondée en 1935.	1 chemise.
331.	Dossier concernant la société « Fraternelle des Pompiers Communaux de St-Gilles ».	1 chemise.
	1961.	
	U. SOCIETES DE VOYAGE	
332.	Dossier concernant la société « Les Joyeux Excursionnistes ». 1936-1946. Fondée le 5 janvier 1932.	1 chemise.
333.	Dossier concernant la société « Les Amis des Ardennes ». 1937-1953.	1 chemise.

Dossier concernant la société « Les Marcassins ».

1 chemise.

1938-1953. Fondée le 3 aout 1938.

Dossier concernant la société « Les Amis de la Nature ».

1 chemise.

Fondée le 3 octobre 1936. Le but de cette association est de développer le tourisme social.